



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 5 июля 2012 года

№ 265-266 (6321-6322). Цена в розницу — свободная.

Кому достанется юбилейный трофей?

Стартовал десятый Кубок Ельцина по волейболу

Евгений ЯЧМЕНЁВ, Андрей КАЩА

Вчера в екатеринбургском Дворце игровых видов спорта стартовал десятый юбилейный международный турнир по волейболу среди женских команд на Кубок первого Президента России Бориса Ельцина. За главный приз поспорят пять сборных — России, Кубы, Италии, Польши и Бразилии.

Один день рождения на двоих

11 июня 2003 года можно считать днём рождения не только Кубка Ельцина, но и самого Дворца игровых видов спорта. Волейбольный турнир имени первого президента стал одновременно и открытием одного из лучших спортивных сооружений России.

Это сейчас пришедшие в ДИВС ориентируются в нём сравнительно легко. А тогда, в июне 2003 года, заблудившихся в хитросплетениях дверей и коридоров было немало. Незабываемое впечатление тех дней — появление в зале дисциплинированных китайских болельщиков. Перед матчем своей сборной они неожиданно появились буквально со всех сторон и организованно заполняли один-два сектора.

С тех пор Кубок Ельцина и ДИВС идут по жизни как если не братья, то друзья детства. Несколько раз, когда турнир проводился с участием восьми команд, матчи Кубка Ельцина могли увидеть жители Нижнего Тагила во Дворце спорта «Металлург-Форум». Но главной площадкой все эти годы всё же оставался екатеринбургский Дворец игровых видов спорта.

Отцами-основателями единственного в России международного турнира жен-

ских волейбольных сборных принято считать трёх человек. Во-первых, это, конечно же, Николай Васильевич Карполь, выступивший с такой инициативой. Во-вторых, тогдашний губернатор Свердловской области Эдуард Эргартович Россель, поддерживавший идею нашего легендарного тренера. И, разумеется, сам Борис Николаевич Ельцин, давший добро на проведение таких соревнований.

Почётным гостем четырёх турниров был сам первый Президент России — человек, знающий толк в волейболе и сам неплохо игравший. С 2007 года соревнования стали своеобразным спортивным мемориалом в честь нашего знаменитого земляка, а хранителем традиций стала Наида Иосифовна Ельцина, вдова Бориса Николаевича.

Впервые с тренером на букву «О»

По-разному складывалась интрига соревнований. Бывали случаи, когда в круговом турнире победитель определялся досрочно (как в 2008 году, когда сборная России стала недосягаема для соперниц за тур до окончания). А однажды, в 2005 году, для выявления лучшей команды оргкомитету пришлось взяться за калькулятор. И Нидерландов финишировали с абсолютно одинаковыми главными показателями — у обеих команд было не только по четыре победы и одно поражение, но и одинаковое соотношение выигранных и проигранных партий (14:6). Подсчёты соотношения выигранных и проигранных очков в каждой партии выявили микроскопическое (на 0,026) преимущество хозяек турнира.

➤ 16



СТАНИСЛАВ СЕВЯКИН

Губернатор Евгений Куйвашев (слева), генеральный директор УГМК Андрей Козицын (в центре) и Игорь Холманских хорошо понимают и слышат друг друга, поэтому микрофон им не нужен

К диплому — рабочее место

Более ста выпускников корпоративной программы придут в этом году на предприятия УГМК

Анатолий ГОРЛОВ

Вчера выпускникам целевой программы Уральского горно-металлургической компании (УГМК) вручили дипломы об окончании учебных заведений. Событие для компании — привлекательная программа подготовки кадров для УГМК действует более десяти лет.

Однако нынешний праздник выдался на особую. Дипломы отличникам учёбы вручили полномочный представитель Президента РФ в УрФО Игорь Холманских, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и генеральный директор УГМК Андрей Козицын. И ещё одно обстоятельство: церемония вручения проходила в новом цехе электролиза меди комбината «Уралэлектромедь» в Верхней Пышме.

— Диплом — это ваше первое серьёзное достижение в жизни. А затем вы придёте на производство, будете заняты очень нужным и важным делом. Я считаю, что вы сделали верный выбор, и желаю вам трудовых успехов, — порученец просто сказал, обращаясь к выпускникам, Игорь Холманских, сам ещё недавно возглавлявший один из цехов Уралвагонзавода.

А губернатор Евгений Куйвашев отметил эффективное взаимодействие вузов и предприятий в подготовке кадров для производственного сектора.

— Особенно отрадно, что УГМК совместно с Уральским федеральным университетом строят здание, где студенты по окончании курсов будут учиться, — рассказала нам Ольга. — Я была на практике в Гае, мне на комбинате очень понравилось, и я с радостью туда еду.

А Кирилл Чесноков с отличием закончил энергетический институт Уральского федерального университета. Специалист по электроприводам и автоматике производственных установок. Он житель Среднеуральска, после окончания школы пошёл учиться по целевому набору горно-металлургической компании. И очень доволен тем, что пять лет назад сделал этот выбор.

— Я получил приглашение работать на Уралэлектромедь, — не скрывая радости, поведал Кирилл. — Это пока уточняется, но, вероятно, я буду работать именно в этом цехе, где мне вручили диплом. Я уже посмотрел оборудование и вижу, что по моей специальности работы здесь хватает.

— Я счастлива, потому что вместе с дипломом получила и рабочее место. Однокурсники мне завидуют, ведь им надо где-то самим трудоустроиться, — рассказала нам Ольга. — Я была на практике в Гае, мне на комбинате очень понравилось, и я с радостью туда еду.

➤ 3

Удар сальмонеллы

Халатность персонала ресторана привела к госпитализации 17 человек

Виктор КОЧКИН

В начале июня Геннадий Ониченко заявил, что не рекомендует россиянам посещать суши-рестораны. Не прислушались. А ведь тогда глава Роспотребнадзора предупреждал: «Сам факт поглощения такой рыбы безразличен в худшую сторону для вашего организма». Для двух десятков организмов свердловчан это прогнозировалось на прошлой неделе.

Эксперимент «Филадельфия»

В период с 25 по 27 июня 2012 года в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» поступило 12 экстренных извещений о случаях заболеваний острыми кишечными инфекциями, связанными с употреблением продукции (роллов) ресторана «Сушкоф», расположенного в Екатеринбурге: пострадали 11 взрослых и один ребёнок четырёх лет, из них 11 че-

ловек госпитализированы в инфекционные стационары города Екатеринбурга.

28 июня пресс-служба ведомства передала: «Управление Роспотребнадзора по Свердловской области продолжает расследование случаев заболевания острой кишечной инфекцией, связанных с употреблением продукции ресторана «Сушкоф». Пострадали 16 взрослых и один ребёнок четырёх лет. 12 человек госпитализированы в инфекционные стационары города Екатеринбурга, все заболевшие находятся в состоянии средней тяжести».

2 июля Иван Зайченко, руководитель компании «Сушкоф»: — Для нас это стало потрясением — согласно тем строгим нормам и требованиям к своей деятельности, которых изначально придерживается компания «Сушкоф», такого просто не могло произойти. Но факт есть факт, поэтому мы выясняем, что действительно случилось.

➤ 4



Апрель 2012 года. Николай Смирнов (справа) на чистых сооружениях Нижнего Тагила, они тоже ходят в зоны его ответственности

Уральца Николая Смирнова персонально приглашают на мозговые штурмы федеральные министерства и ведомства, а «горячие точки» для него — это города под угрозой заморозки. Собеседник «ОГ» сегодня — областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. Человек, у которого всего два времени года, зато целых четыре профессиональных праздника в году. Вопросов к нему много.

ЖКХ — это вечная головная боль и проклятие власти и населения? Или были времена благополучные? Или они только настанут когда-нибудь? Интересно, как выглядит система ЖКХ в аду или в раю? Куда подевался слесарь Афоня? Как из младшего научного сотрудника стать министром? Соблюдают ли подчинённые министра указ Петра I? Впрочем, всё по порядку.

«Химия и жизнь» ➤ 14

Из «Белоярки» пахло девянностями

Замглавы администрации Заречного может лишиться должности вне зависимости от результатов расследования по уголовному делу о перестрелке в «Белоярке»

Александр ЛИТВИНОВ, Наталия ВЕРШИННИНА

В минувшую субботу на пляже Белоярского водохранилища вспыхнула ссора, закончившаяся дракой и стрельбой. Несколько раненых были госпитализированы. В гущу событий оказались заместитель главы администрации Заречного Константин Шиф и его жена. Следствию только предстоит узнать степень виновности или невинности чиновника в этом конфликте. Однако репутация Шифа уже подорвана.

Участники инцидента сваливают вину друг на дру-

➤ 2

В НОМЕРЕ

Лучше учёт — дольше дружба

В Краснотурьинске вслед за Екатеринбургом бесплатно установят приборы учёта коммунальных услуг за счёт средств муниципального бюджета.

➤ 2

В Екатеринбурге появилась девушка-фавн

Фестиваль уличного искусства «Стенография-2012» преобразил унылые стены столицы Урала.

➤ 2

Если тратить, то с умом

Депутаты областного парламента контролируют эффективность расходования бюджетных средств.

➤ 3

Наступили на старые грабли

На селе снова заговорили о повторении засухи 2010 года, но, похоже, всех уроков из той беды не извлекли. По-прежнему лишь единицы страхуют свои посевы.

➤ 4

Окошко в преисподнюю

Открытые колодцы — обычное дело в Нижнем Тагиле. Редакция «ОГ» продолжает акцию «Задраить люки!»

➤ 15

Доверяем ли мы полицейским?

Участники опроса общественного мнения оценивают работу полиции.

➤ 15

«Елизавета».

Первая

В Серовском театре драмы им.Чехова память известной актрисы — Елизаветы Степановой — увековечили премией, которой дали её имя.

➤ 16

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1919 году войска 2-й и 3-й армий Восточного фронта РККА (Рабоче-Крестьянской Красной Армии) начали Екатеринбургскую операцию, в результате которой войска Сибирской Армии («белогвардейцы-колчаковцы») были отброшены к Тобольску, и на Средний Урал вновь пришла Советская власть.

Руководил операцией командующий Северной группой Восточного фронта Василий Шорин, который в июне успешно провёл Пермскую операцию, завершившуюся 1 июля форсированием Камы и взятием Перми.

В начале операции 3-я армия РККА находилась на рубеже вдоль рек Кама и Сытва, а 2-я армия занимала водораздел Сытвы и Уфы. Первое наступление «в лоб» было остановлено ожесточённым сопротивлением Ударного корпуса белых, но смена тактики, когда войска РККА обошли позиции белых по горным тропам и ударили с тыла, принесла успех. 15 июля был взят Екатеринбург.

КСТАТИ: Портрет освободителя Екатеринбурга, Василия Ивановича Шорина, награждённого за эту операцию орденом Красного Знамени, печатали в первых советских учебниках истории как одного из самых известных красных командиров, но в 1938 году он был репрессирован и постепенно забыт.

Сам Константин Шиф утверждает, что во всей истории он был обороняющейся стороной. По его словам, на просьбу супруги убавить музыку её вытолкнули из радиорубки и дали пощёчину, после чего в адрес чиновника посыпались угрозы. Связь с приехавшими молодыми людьми Шиф отрицает.



ISSN 2225-1529
9 772225 152000 1 2 2 6 5